

把教育优先发展落到实处

——菏泽高新区推动教育事业发展工作侧记

9月14日,菏泽高新区万福街道办事处中心小学内书声琅琅。课堂上,老师正在用“智慧黑板”教学,清晰的画面和丰富的互动性,不仅提高了课堂的教学效率和质量,而且激发了学生的学习兴趣。

像这样先进的教学设备,在菏泽高新区吕陵中心小学也已投入使用。特别是去年以来,高新区高标准、高品质、高起点打造城区学校,投入资金近2亿元建设了高新区实验小学,以现代化智慧型特色学校为目标,高起点设计,高标准配备,高质量运营。该学校的投入使用,结束了高新区城区学校零的历史,标志着高新区教育体系进一步健全,教育发展进入新阶段。今年,高新区将再建设一处九年一贯制学校,引进山东师范大学优质教育资源,进一步打造高新区教育高地,让孩子们享受到公平而有质量的教育。

这一切要归功于菏泽高新区大力投入的教育建设。一直以来,高新区把教育作为发展的基础性工程、最大的民生工

程,摆在优先发展的战略地位,始终把教育改革作为全区深化改革的重点谋划布局,使教育事业呈现持续、健康、快速发展的良好态势。

为着力解决中小学班额过大、农村学校设施配套不全、办学条件简陋等突出问题,菏泽高新区统一标准、统一规划、统一建设、统一管理,实施学校标准化建设工程。“全面改薄”期间,共投入改造建设资金8000余万元,建设校舍类项目57个,总建筑面积约5万平方米;学校运动场建设项目56个,总建筑面积13余万平方米。投入1700余万元,补充购置课桌椅8000多套、师生机1000多台、多媒体教学设备约500套,配备实验仪器5000余套、音体美器材近2万套、图书10万册,实现了全部中小学“百兆光缆校校通”“优质资源和多媒体班班通”“网络学习空间人人通”。

在菏泽高新区万福中心幼儿园,幼儿每天的户外活动时间不少于2个小时,不仅有跳绳、拍球、草编、打陀螺等传统游

戏,幼儿园还开发了打野战、植物迷宫、戏水等有特色的土游戏,孩子们欢声笑语不断,尽享童年的快乐和幸福。

在学前教育三年行动计划实施期间,

菏泽高新区先后投入4000余万元,新建改扩建农村幼儿园20所、区直实验幼儿园1所、小区幼儿园6所,总建筑面积3.2万平方米,打造了万福中心幼儿园、吕陵中心幼儿园、马岭岗中心幼儿园3处理念先进、各具特色的省级示范幼儿园,学前教育办学水平全市领先。如今,各农村中小学幼儿园焕然一新,办学条件基本达到省标准,实现了“最好的建筑是学校,最美的风景在校园”这一美好目标。

优秀的教师是培养优秀学生的基石。菏泽高新区通过评优评模工作机制激发教育发展活力,先后培养出全国师德标兵1人、省级优秀教师13人、市级优秀教师113人、市级校长3人(含培养人选)。为不断优化教师队伍建设,着力解决农村地区教师总量不足、年龄老化、学

科专业水平薄弱等突出问题,高新区先后补充教师417名,其中引进高层次人才19名,使全区各学校专业教师比例、男女比例、年龄结构等日益优化,为生源回流、稳步提高教育教学质量提供了坚实保证。

“我们必须把质量作为教育的生命线,全面实施素质教育。以教育改革创新为动力,推动教育高质量发展,进一步强化教师队伍和教育教学资源整合,全力把区教育事业发展提升到一个新水平,办好人民满意的教育。”菏泽高新区党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽在刚刚召开的高新区庆祝2020年教师节暨表彰大会上表示,全区上下将以关心教育、支持教育、服务教育为己任,努力营造全社会共同关心、支持教育高质量发展的浓厚氛围,不断优化资源配置,继续加大教育投入,提升教学质量,打造知名教育品牌,推动全区教育工作实现又好又快发展。

记者 王燕

区领导调研生物医药企业发展情况

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)日前,菏泽高新区党工委书记、管委会常务副主任冯艳丽深入生物医药企业,现场调研企业生产运营和发展情况。

冯艳丽一行先后来到底奥检测中心、国九堂医药物流园、葆年堂、步长制药等企业,现场听取企业负责人汇报,详细了解企业改革、科技创新、产品营销、安全生产、政策落实等情况,询问企业发展中遇到的困难和问题,听取企业的意见建议。

冯艳丽强调,生物医药产业作为高新区主导产业之一,在经济发展中占有重要位置,各级各部门要切实履职尽责,真抓实干,帮助企业排忧解难。要强力支持生物医药产业发展,研究制定全方位产业发展的政策措施,助力企业在对外合作领域迈出更大步伐,进一步推动高新区生物医药产业高质量发展。

督查食堂 守护校园食品安全

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)9月14日,高新区社发局联合区市场监管局、卫计局对全区15家中、小学校、幼儿园的食堂管理情况,食品安全卫生情况进行实地督导检查。各相关中小学校校长、幼儿园园长及餐厅负责人共计35余人参与活动,实地参观学习。

按照《在全区开展中小学、幼儿园食堂食品安全专项督导检查暨互学互促活动的方案》,此次专项活动,重点对学校食堂索证索票情况、进货查验情况、食品安全管理制度落实情况、餐饮器具清洗消毒情况、食品留样及餐厨废弃物管理等是否符合规定要求,储存时间较长的食品原料是否存在变质、超期现象进行了检查。

检查过程中,督导组现场公布检查结果,发放整改通知,督促各学校、幼儿园积极落实食品安全主体责任,加强对食堂从业人员的健康管理及教育培训,提高食品安全意识,进一步提升高新区学校食堂食品安全管理水平。

步长制药入选新华社民族品牌工程

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)9月16日,在北京举行的“新华社民族品牌工程·服务产业新锐行动”入选企业签约仪式上,步长制药将与新华社下属服务机构围绕品牌建设和企业发展进行全面合作,标志着步长制药品牌形象再上新台阶,为推动医药行业转型升级和高质量发展提供新动力。

仪式现场,新华社民族品牌工程负责人与步长制药交换了协议文本。根据协议,各合作方将在创意策划、信用评价、智库服务、市场研究、指数发布、经济信息、海外推广等方面开展全面合作。

据悉,为响应国家品牌战略,新华社于2017年启动“新华社民族品牌工程”,旨在“服务民族企业发展,助力中国品牌建设”。位于菏泽高新区的山东步长制药股份有限公司,目前已发展成为国内拥有独家专利中药产品最多的中药现代化企业,是菏泽市首家A股主板上市公司,2020年上半年实现营业收入70.35亿元,同比增长9.85%。

“讲文明 树新风”



我成长 我快乐

我们
在
一起
Together
we are

未成年人一般是指未满十八周岁的公民,包括婴儿、儿童及部分青少年。在某些国家的定义上是指未满二十周岁的公民。不同的社会或地区对未成年人在心理状态、社会责任、法律责任等方面有不同于成年人的要求和社会规范。我国对未成年人的法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。



记定陶区人民法院立案庭庭长徐桂云



法官档案

姓名:徐桂云
性别:女
出生年月:1968年10月
党派:中共党员
学历:大学
荣誉:个人多次获得过市县先进个人荣誉称号,模范共产党员、优秀共产党员称号,2017年被评为菏泽市维护妇女儿童权益先进个人,2019年获得区三八红旗手。她所负责的立案庭2016年被市中级人民法院记集体三等功,2019年被市中级人民法院记集体三等功。

“法官名义上是‘官’,其实基层的工作人员,目的就是为群众解困。”定陶区人民法院立案庭庭长徐桂云用自己的热爱和追求,践行了“人民法官”的宗旨。

法院信访无小事

立案庭每天都要接待众多的当事人,虽然最累、最繁琐,这里却是最需热情与耐心的地方。徐桂云常常告诫同事们:“有理没理,只要到法院来,就是希望咱们能想出办法,解决问题。假如我是来访办事的群众,我希望的接待法官是怎样的呢?”

徐桂云以身作则,以热情的态度,以礼貌专业的话语,耐心倾听,热心解答。一次,一位退休干部因房屋销售纠纷被人诉讼被告。这在法院来看是平常事,但老干部觉得脸上挂不住。他怒斥立案庭:“人家告我,你也立案?”徐桂云就赶过去,耐心听完老同志的诉说,慢慢给他解释:“大爷,中国是法治社会,政府都可以成为被告。立案的目的为了公平,为了最终解决纠纷。”一句话,让老同志明了事理。

当然,立案庭的法宝不是一味地说好话,有时需要的是坚守和刚毅。有一次,一位济南的检察官在定陶法院起诉一牡丹区人,理由是自己祖籍属定陶。立案庭没有立案,但他不依不饶。徐桂云说:“你是检察官,我是法官。大家都是政法同行,应该知晓依据的法律条文,也更应该首先成为一位讲法尊法的人,而不是一位搞特权的人。”话虽不多,却掷地有声。她最后表态:“你不能越权,因为我不能越线。”

一切为了群众

这天,徐桂云又如往常忙到了中午,刚想回家,手机来电。对方是成武县一名女子,称是来办理离婚案件的。徐桂云回答说可以不来,在手机上诉就可以。对方说自己不会使用,并且已经乘车出发到半路了……就这样,饥肠辘辘的徐桂云一直等着这位风尘仆仆的女子,待她到来,询问情况后,耐心为其上网立了案。

2017年5月,定陶居民杨某来到法院,告知其21年前他曾上诉一案,即1995年某人曾欠其1万多元至今未还。如今,其人已具备被执行能力。重拾一起21年前的案子,这没什么,但徐桂云知道,法院刚刚搬家,将过去几十年的案卷都放置于档案局。这里面的工作量,可想而知。她赶到档案局,望着满屋子的成摞案卷,开始耐心查找。两天后,终于在一摞尘封多年的案卷中找到了当时的那份案卷,并找到了案后附着的一张被告人的欠款纸条……

党心民心 铭记在心

2017年7月,徐桂云遭遇了一起现代版的“墙头记”。报案的是刘楼村的一名村干部,称村里兄弟俩遗弃90多岁的老母亲,目前老人一人在家,无人料理。按照常规,立案庭要先立案后再转驻地法庭送达办理。但现实情况是“形势不等人”,老人出了闪失怎么办?她立即联系了执行局的同志,又约好了当地法庭庭长,一同赶往刘楼村。

到达刘楼村时是下午3点,三伏天的大太阳让徐桂云等人汗流浃背,湿透衣衫。在村干部的带领下,大家先是看望了老人。老人90多岁,两个儿子因宅基地纠纷而怨恨其母亲。本来轮流赡养老人,但两家相互推托,后来干脆是兄弟俩都不管。这时,徐桂云一扫昔日的温和委婉,严辞厉声地指出:两家的不孝行为,应该受到法律的制裁和道德的审判!一通话,说得两兄弟无地自容,当场表示一定要善待母亲,好好为老人养老送终。此事让村干部们也很佩服,他们说:“我们苦口婆心地劝了多次了,没结果。你们来了趟,就顺利地解决了。”

记者 雪晴 通讯员 慧星

法官风采



公益广告
关爱未成年人

菏泽创建全国文明城市公益广告

践行『人民法官』的宗旨